

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《深入推进党的自我革命》 不谋私利就有了彻底的自我革命精神



12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。文章指出，在新时代10年全面从严治党的实践和理论探索中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富的实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出，我们党追求的理想崇高而神圣，肩负的使命艰巨而繁重，只有以时代发展的要求审视自己，以强烈的忧患意识警醒自己，以自我革命精神锻造自己，不断提高领导能力和执政水平，才能确保党始终不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到，随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化，党内不可避免会出现各种矛盾和问题，必须以刀刃向内的勇气，及时消除各种消极影响，确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神，就能谋根本、谋大利，就能坚持真理、修正错误，敢于检视自身、常思己过；不讳疾忌医、不文过饰非，及时发现和解决自身存在的问题，就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在，也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调，深入推进党的自我革命，在实践中需要把握好以下问题。第一，以坚持党中央集中统一领导为根本保证。第二，以引领伟大社会革命为根本目的。第三，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四，以跳出历史周期率为战略目标。第五，以解决大党独有难题为主攻方向。第六，以健全全面从严治党体系为有效途径。第七，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八，以正风肃纪反腐为重要抓手。第九，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出，实践发展永无止境，理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

■据新华社

## 湖南省工商业联合会成立70周年庆祝大会在长沙举行 沈晓明作出批示 更好服务全省民营经济高质量发展



三湘都市报12月15日讯 15日，湖南省工商业联合会成立70周年庆祝大会在长沙市举行。省委书记沈晓明作出批示。

沈晓明在批示中指出，湖南省工商业联合会成立70年来，始终坚持党的领导，紧紧围绕中心、服务大局，充分发挥桥梁纽带和助手作用，为全省经济社会发展作出了积极贡献。迈上新征程，全省各级工商联要深入学习贯彻党的二十届三中全会及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全面贯彻信任、团结、服务、引导、教育的方针，紧扣“两个健康”工作主题，进一步加强思想政治引领，在引导广大民营经济人士聚焦实业、做精主业上持续发力，在推进湘商回归、服务湘商发展上担当作为，在深化行业协会商会改革上积极探索，更好服务全省民营经济高质量发展，不断开创工商联事业发展新局面，为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写

中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献。

会议充分肯定省工商联70年来的历史贡献，强调要学深悟透习近平总书记关于加强民营经济统战工作和工商联工作的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，加强思想政治引领，引导民营经济人士提振发展信心；持续擦亮“六个一”工作品牌，滚动办好“十件实事”，助推全省经济社会高质量发展；培育和弘扬企业家精神，引导民营经济人士争做“四个典范”；全面加强工商联自身建设，打造“湖南民营经济人士之家”，奋力开创工商联事业新局面。

省领导隋忠诚、张迎春、张剑飞、赖明勇、李民出席。会上，宣读了全国工商联的贺信。省政协副主席、省工商联主席张健作工作报告。

民建省委会、省总工会负责同志分别代表各民主党派省委会和人民团体致贺词。艾立华、汪峥嵘、李涛代表湖南民营经济人士发言。

■湖南日报全媒体记者 唐亚新



### “姑妈篮球” 嗨苗山

12月15日，保靖县吕洞山镇夯吉村，来自保靖夯吉队与花垣排碧队的“姑妈篮球”友谊赛在激烈对决中。“姑妈篮球”可以任意抢球、带球走或抱球不放，进球就是硬道理，旨在鼓励苗家妇女积极参与体育健身。

梁永鸿 摄

## 从5100余家上市公司中脱颖而出 长沙银行市值管理工作获三项荣誉

三湘都市报12月15日讯 日前，长沙银行分别荣获“2024年度和谐投资者关系银行天玑奖”“2023年报业绩说明会优秀实践案例”“上市公司最佳董事会”三项大奖。

“中国银行业天玑奖”由中国证监会指定信息披露媒体及人民日报社旗下《证券时报》主办，由银行各板块业务高管、券商行业首席等专家团队进行多维度综合评估，具有较高的社会认可度、市场公信力和行业影响力。长沙银行凭借在投资者关系管理工作中的优异表现，从众多参评银行中脱颖而出，荣获“2024年度和谐投资者关系银行天玑奖”。

中国上市公司协会自2021年起开展上市公司年报业绩说明会最佳实践评估工作，旨在鼓励上市公司加强与投资者的互动，传递公司价值，促进资本市场的健康发展。今年，通过对全市场上市公司召开的年报业绩说明会情况进行总结，与各地证监局、沪深北交易所及投服中心充分沟通交流，综合形成“2023年报业绩说明会优秀实践”公司名单。长沙银行从5100余家上市公司中脱颖而出，成功入选“2023年报业绩说明会优秀实践案例”。

中国上市公司口碑榜评选由每日经济新闻于

2011年设立启动，至今已连续举办十余载，获奖榜单通过网络提名、舆情筛选、大数据模型遴选、公众投票和专家评审组评审等层层把关，综合考察公司基础指标与软实力评定，榜单在资本市场具有广泛影响力。长沙银行凭借在公司治理、三会运作、信息披露、投资者关系管理等方面的卓越表现，在2024年上市公司口碑榜评选中荣获“上市公司最佳董事会奖”。

2024年是长沙银行上市6周年。上市以来，长沙银行紧密围绕发展战略，充分发挥核心竞争优势，积极探索高质量发展，不断提升公司治理水平，推动董事会规范运作，积极提高信息披露质量，强化服务投资者的能力。上述获评奖项，充分体现了资本市场和公众投资者对我行公司治理、董事会运作、投资者关系管理等市值管理相关工作的肯定与鼓励。

未来，长沙银行将以此为契机，锐意进取、再接再厉，积极响应提高上市公司质量的号召，守正创新，勇担责任，努力实现经济效益与社会效益双赢，持续为股东、为客户、为社会创造价值，增强公司在资本市场的价值认同，成为监管机构认可、资本市场欢迎、广大投资者信赖的优质上市公司。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 滕江江 经济信息